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2     MOST/XI/38 KOLUMNA TRIMESEČJA

  O kulturni
                                         

         dediščini,

             zbirkah in
 

                 zbirateljih

Izdajatelj: Občinski svet občine Kanal ob Soči, Trg svobode 23. Zanj: župan Andrej Maffi. Uredniški odbor: Nataša Bucik, Irena Hočevar Križnič, Petra Paravan, Boštjan Simčič.                                     

Odgovorna urednica: Lea Širok. Kontakt: 041/725 157, Oblikovalska zasnova in prelom: Vesna Dugorepec.                                                                     

Naslov uredništva: Glasilo Most, Pionirska 2, Kanal. Tisk: Natiskaj.si/Bo-tisk, Ljubljana. Naklada 2500 izvodov. Glasilo brezplačno prejme vsako gospodinjstvo v Občini Kanal ob Soči.

Spletni naslov: 

lea.sirok@gmail.com mostkanal@gmail.com

www.mojaobcina.si/kanal-ob-soci

; . 

Kulturna dediščina so kulturne prvine, ki so temelj ohranjanja skupnostne ali 

posameznikove istovetnosti in samobitnosti.

Etnološko oziroma antropološko razumevanje kulture kot skupka dosežkov in vrednot ter 

iz njega izvedeno umevanje kulturne dediščine, je (bilo) v javnosti pogosto spregledano; 

za kulturno dediščino so (bili) navadno šteti predvsem stavbe in predmeti, ki so jih kot 

dediščino razglasile spomeniškovarstvene in muzejske ustanove.

V zadnjih desetletjih je zanimanje za kulturno dediščino preraslo institucionalne okvirje, 

pri tem so imeli pomembno vlogo prav ozaveščeni posamezniki, ki so zaznali 

pričevalnost in vrednost upredmetenih prežitkov preteklega življenja in jih shranili.       

Še več, nekateri so iskanju, razvrščanju, shranjevanju in siceršnjim zbirateljskim 

dejavnostim posvetili velik del svojega vsakdana. 

V občini Kanal ob Soči ne manjka zagnanih zbirateljev in številčno bogatih ter vsebinsko 

in formalno raznolikih zbirk etnološko pričevalnih predmetov. Prav ti so navdihnili širše 

zasnovan in v pričujoči številki časopisa omenjen projekt ZBORZBIRK, ki je namenjen 

ovrednotenju – evidentiranju, popisu, ureditvi, predstavitvi in promociji zbirk kulturne 

dediščine na širšem čezmejnem območju med Alpami in Krasom. 

Današnje slovensko in italijansko obrobje med Kanalsko in Gornjesavsko dolino na 

severu ter Brdi na jugu, ki je bilo v preteklosti pogosto osišče sporov in središče ujm, in 

so ga kljub utemeljeni povezanosti v zgodovini prečile in razdvajale meje med različnimi 

provincami, patriarhati, deželami in državami, povezuje danes napletajoča se mreža 

prizadevnih zbirateljev z ozaveščenim odnosom do predmetov, listin in fotografij, ki 

skušajo skupaj s strokovnjaki in lokalnimi skupnostmi preMOSTiti pretekle meje in 

KANALizirati prežitke včerajšnjega dne v jutrišnje zmožnosti.

dr. Špela Ledinek Lozej     

                                                                                 vodja projekta Zborzbirk

D
r. Š

pela Ledinek Lozej, foto: Igor Lapajne
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Manjšina bo izgubila, večina pa pridobila
Načrtovana obvoznica je pričakovano sprožila burno razpravo. Pripravlja se zbor občanov, na 

projekt letijo številne kritike, od tega da je obvoznica predimenzionirana, do tega, da posega 

v naravno in kulturno dediščino Kanala.
Lea Širok, foto: Toni Dugorepec

Župan Andrej Maffi, kako odgovarjate na bodo preusmerjeni na obvoznico. Tudi zaradi 

kritike glede obvoznice?                                                 t e  k očega prometa bo manj onesnaženja. 

Vsak projekt ima tako podpornike, kot nasprotnike. Prireditve, zaradi katerih sedaj zapiramo 

Prav je, da se predstavijo mnenja, da jih imajo regionalno cesto, bi lažje organizirali. Center 

ljudje možnost pretehtati in se odločiti. Obvoznico Kanala bi tako lahko oživili recimo tudi s 

bomo zato predstavili tudi na zboru krajanov.                  k  o  n  c  e  r t o  m     o  b    v  o  d  n  j a  k  u    i n    p  o  d  obno.                    

Sam sem že kot občinski svetnik sodeloval pri Strinjam se, da bi jo lahko poimenovali drugače, 

odločanju o tej obvoznici. Že takrat sem vedel, da morda, novi most. Obvoznica, ki bi promet 

ne bo nobene druge trase, razen te, najkrajše. Zanjo preusmerila pri Ajbi in se priključila pri Morskem 

je bil sprejet lokacijski načrt in od takrat je bolj ali bi namreč mimo Kanala dejansko odpeljala tudi 

manj odločeno, kakšna bo. Verjamem pa, da si vse goste in turiste na poti med Bovcem in Novo 

ljudje mogoče niso predstavljali, da bo most daljši Gorico. Proti tej rešitvi smo bili že leta 1998.                                                        

od sto metrov in da bo obvoznica nekaterim Tako bi rekel: manjšina bo izgubila, večina pa 

prečkala dvorišče.                                                              p  r i d  o  b ila. In računam, da se bomo dogovorili, da 

Sicer pa mi je žal, da je bila moja izjava v prejšnjem je pozitivnih učinkov obvoznice več, kakor 

Mostu razumljena kot grožnja krajanom, da jih negativnih. 

želimo razlastiti. Hotel sem jih namreč le opozoriti, 
Pripravljate še en projekt, Rekreacijsko-da se to lahko zgodi. Moja izjava je bila povsem 
turistični center (RTC) v Plavah. V povezavi s dobronamerna.
tem nas zanima, kaj bo s kampom v Kanalu, ki 

ga pogosto poplavlja in kako razmišljate o Umeščanje objektov v prostor je zelo zahtevna 
urejanju desnega, poplavnega brega Soče, na stvar. Zakaj niste krajanov prej pozvali na javno 
katerega ste sedaj navozili zemljo.                                                             razpravo in jih seznanili z nameni glede 
Večkrat smo že povedali, da je Soča že večkrat obvoznice? Tako dolgo smo čakali, ker Direkcija za 
pokazala, do kod rabi prostor. Desni breg smo ceste ni imela pripravljenih natančnih odgovorov, 
sedaj sanirali zaradi videza, ni pa to dolgoročna denimo okrog krožišča ali križišča. Poleg tega so 
rešitev. Podobno je s kampom, ki potrebuje novo bili vsi koraki jasni že od leta 2000. Od takrat ni 
lokacijo. Sedaj imamo z njim vsi velike težave, od bilo več možnosti spreminjanja, ampak smo 
občine, do turističnega društva in najemnika. enostavno čakali na vrsto. Obvoznica je umeščena v 
Namesto, da bi na varni lokaciji razvijali sodoben Občinski prostorski načrt (OPN). Zanimivo pa je, 
kamp, vsako leto vlagamo v odpravljanje škode po katero bomo tako otrokom, kot zaposlenim da ji ni nihče oporekal, ko smo ga pripravljali. 
poplavah. Kje bi lahko bil nov kamp, je stvar široke zagotovili kakovostno okolje, vrtec pa bo tudi Opažam, da se ljudje prebudijo šele tik pred 
in dolgotrajne razprave.                                                                           energetsko učinkovit in varčen. Podobno rešitev začetkom investicije. Tudi pri OPN-ju je bilo tako. 
Prvi povod za oživljanje Plav pa je bila kolesarska glede energije pripravljamo tudi za vrtec Deskle.                             Kljub temu, da smo jih obveščali, naj sodelujejo s 
pot Solkan-Plave, ki mora biti letos dokončana. Ker Prepričan sem, da bodo starši razumeli, da bo pripombami med pripravo, odziva ni bilo. Ko pa 
je pot primerna tudi za družine, smo oblikovali varstvo nekoliko moteno, saj bivanje v vrtcu v času smo OPN sprejeli, so bili presenečeni. Sedaj 
idejo o RTC Plave, ki jo bomo še letos predstavili prenove ne bo varno. Zato ga bomo morali pripravljamo spremembe OPN-ja in ne vem, ali bo 
krajanom. Tu bi lahko bil ekološki kamp, po jezeru izprazniti. Ob tem naj pohvalim ravnateljico, ki je kdo kaj napisal glede obvoznice.
bi lahko vozila ladja, lahko bi imeli izposojo za čas prenove pripravila razporeditev pouka, tako 
kajakov ... To so za enkrat le sanje, vendar so po da ne bosta okrnjena ne pouk ne varstvo.                                                                       Kaj boste naredili, če se bodo krajani uprli 
moje uresničljive. Pot do realizacije bo pa še dolga. Starše pa prosim za razumevanje in potrpežljivost, obvoznici. Jo boste še naprej podpirali?                  
Razvoj RTC-ja pa ne pomeni selitve kampa iz saj je prenova, ki se bo predvidoma zaključila Naj povem, da razumem tiste, ki jih bo poseg 
Kanala. To sta dve samostojni zgodbi, prinašata pa marca naslednje leto, v dobro vseh: otrok, prizadel in mi ni vseeno. Iz lastne izkušnje lahko 
večjo turistično ponudbo v občini. zaposlenih in staršev. povem, da smo morali ob gradnji nove cementarne 

po 16 letih zapustiti hišo na Skalah in se preseliti na Med drugim tudi zaradi tega, ker gre za 
Močila zaradi splošnega dobrega, delovnih mest. poplavno območje in bo dovoljenje morala dati 
Zato vem, da ta izkušnja ni prijetna. Pri obvoznici tudi Agencija za okolje.                                                                        
pa gre le za dele parcel, dele vrtov. Zato pričakujem Tudi to bo potrebno upoštevati. Trenutno 
razumevanje, da je potrebno včasih stopiti korak sodelujemo z novogoriškimi Vodovodi in 
nazaj za splošno dobro. Razumem, da to ni prijetno kanalizacijo, s SENG-om in z občino Brda. Pred 
in je velik poseg v življenju posameznika. Ker pa tem bo potrebno zaradi prometne varnosti urediti 
vidim veliko pozitivnih učinkov obvoznice, ne dostopna mesta do jezera in upoštevati vse ukrepe, 
morem biti proti. Že od začetka sem prepričan, da je ki ščitijo zajetje Mrzlek. 
to rešitev za Kanal. Zmanjšala bo izpušne pline, 

Najbližja pa je investicija v prenovo vrtca v povečala prometno varnost. Omejitev hitrosti bo 
Kanalu, saj se bo začela med počitnicami.                  takšna, da onesnaženje ne bo večje, tovornjaki in 
Letos bomo začeli s temeljito prenovo vrtca, s avtobusi, ki se sedaj s težavo srečujejo na mostu, 

Župan Andrej Maffi

ŽUPAN

Sto novih pobud za OPN  

Za spremembo OPN je bilo okrog sto pobud občanov, 

nam je povedal župan Andrej Maffi: “Med temi so vse 

pobude, ki so jih ob sprejemanju OPN-ja prepozno 

oddali. In te smo vse upoštevali, kakor smo tudi 

obljubili. Nato so bile pobude za spremembe, ki jih 

omogoča nova zakonodaja. In če je bilo do sedaj več 

pobud za spremembo kmetijskih zemljišč v stavbna, 

pričakujem, da se bo z uvedbo davka na nepozidana 

stavbna zemljišča trend spremenil in da bodo krajani 

ponovno hoteli nazaj kmetijska zemljišča.“
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Zborzbirk za spodbujanje kulturnega turizma
Ob letošnjem Mednarodnem dnevu muzejev, 18. maja, je kanalska občina na železniški postaji 

v Kanalu dobila informacijsko točko evropskega projekta Zborzbirk. Tu bo stal tudi prvi 

muzej kulturne dediščine iz prve svetovne vojne, prvo razstavo o gradnji Bohinjske proge pa 

je postavil Zoran Šuligoj.

tako povezal širše kulturno območje, ki ga je po drugi 

svetovni vojni nasilno presekala meja. Vodja projekta 

z novogoriške Raziskovalne postaje ZRC SAZU 

Špela Ledinek Lozej: “Projektne aktivnosti so ena 

izmed stvari, ki bo omogočala združevanje in 

ponovno skupno življenje tega območja.“            

Poleg ohranjanja kulturne dediščine je eden izmed 

ciljev Zborazbirk spodbuditi kulturni in izobraževalni 

turizem, je povedal župan Andrej Maffi: „Vse, kar se 

ohrani, in vse, kar stroka nato lahko obdela in ponudi 

na ogled javnosti, lahko pomembno prispeva k 

razvoju kulturnega turizma tudi v naši občini, kjer 

imamo kaj pokazati. Tu se ustavlja muzejski vlak, v 

bližini je reka Soča, nedaleč od tu je odprt muzej prve 

svetovne vojne, in še bi lahko naštevali. Prepričan 

sem, da bomo tudi v naši občini, v sodelovanju z 

ostalimi partnerji iz projekta, znali narediti zgodbo, ki 

bo zanimiva za turiste. Na potovanjih po Evropi si 

vedno ogledujemo zgodovinske in druge 

znamenitosti. In to bomo sedaj tudi mi ponudili 

Evropi.“                                                                   

Prostore na železniški postaji v Kanalu, ki so 

pomembna arhitekturna dediščina, je kanalska občina 

najela od Slovenskih železnic. V okviru Zborazbirk je 

tu nastala informacijska točka. Na dan odprtja je 

zbiralec Zoran Šuligoj iz Deskel v prostorih 

V okviru projekta Zborzbirk - Kulturna dediščina v na slovenski in italijanski strani, je največje število bodočega prvega muzeja prve svetovne vojne v 

zbirkah med Alpami in Krasom, je na mednarodni zbiralcev prav v kanalski občini, ki je ena izmed 11 kanalski občini, ki bo na ogled javnosti, pripravil 

muzejski dan v Kanalu in na Kambreškem potekala projektnih partnerjev.                                         kronološko razstavo o gradnji Bohinjske železnice. 

delavnica „Zbirke povezujejo“. Na njej so predstavili Zbirke, ki jih zbiralci večinoma hranijo na svojih „Sam zbiram že več kot 25 let. Doma se je nabralo 

zbiralce in njihove zbirke, ki so vključene v dober domovih, bodo v okviru projekta popisali, veliko predmetov od pradavnine do prve svetovne 

milijon evrov vreden projekt. Med 32 zbirkami, ki digitalizirali in predstavili v knjižnem vodniku, na vojne, ki jih sedaj hranim v popolnoma neustreznih 

ležijo v obmejnem prostoru med Alpami in Krasom zgibankah in spletni strani SAZU http://zborzbirk.zrc- prostorih in jih nisem mogel predstaviti ljudem. Sedaj 

sazu.si/. Prav tako bom to možnost imel,“ je povedal Šuligoj. Eden od 

bodo nastali najbolj zanimivih predmetov je avstrijska kapa, pravi, 

videozapisi o ki jo je izkopal v dveh gavetah: „Na njej so bile 

pričevanjih in kokarda in dve znački ter identifikacija avstrijskega 

predmetih, zbirali vojaka z imenom Hornjak Janko, Miklavševci, 

bodo pripovedno Vukovar.“                                                                   

izročilo o krajih, kjer Šuligoj verjame, da se bodo Zboruzbirk pridružili še 

se zbirke nahajajo. drugi zbiratelji iz občine, saj si želi, da bi v muzeju, 

Projekt za nekatere poleg njegove zbirke, postavili 

predvideva tudi še etnološko in zbirko iz druge 

obnovo dosedanjih svetovne vojne.    

razstavnih prostorov. Informacijska točka bo 

Zbirke so posebna obiskovalcem Kanala in 

kulturna dragocenost okolice nudila informacije o 

krajev v Kanalski zgodovini in ponudbi območja. 

dolini, Reziji, Nadiških Na pročelje železniške postaje 

dolinah, Terski dolini so postavili tudi projektno 

na italijanski ter v spominsko tablo in povečavo 

Gornjesavski dolini, na originalne razglednice Kanala 

Tolminskem, iz časa Avstro-ogrske, ki izhaja 

Kambreškem, Ligu in iz zbirke razglednic 

v Brdih na slovenski Kanalskega Branka Drekonje 

strani. Zborzbirk bo iz Morskega.

Lea Širok in Tanja Rijavec, občinska uprava, foto: Špela Ledinek Lozej

V SREDIŠČU

Informacijska točka Zborazbirk na železniški postaji v Kanalu

Lukčeva hiša Kambreško
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Iz Rezije je v Zborzbirk vključen Muzej brusačev v 

Solbici, ki so ga odprli pred 13 leti. Iz Terske doline 

pa muzejska zbirka občine Bardo. Občinski svetnik 

Igor Černo je poudaril: „Zbirka vsebuje stare 

predmete, ki so jih uporabljali pred potresom leta 

1976. Ta je namreč porušil vse vasi in po njem se ni 

ohranil nobeden od pomembnih starejših 

arhitekturnih objektov. Naš muzej zato ni le zbirka, 

temveč pravi spomenik starega življenja. Sodelovanje 

v Zboruzbirk pa za slovensko skupnost v Bardu 

pomeni tudi promocijo naše tradicije in kulturne 

dediščine, saj bomo to lahko prikazali tudi preko 

spleta. Mladi se nekdanjega težkega življenja v Terski 

dolini ne zavedajo več, z obiskom muzeja bodo lahko 

ponovno spoznali, kako pogumni in pridni so bili naši 

predniki.“ Tradicijo zbiranja Pavla Levpuščka iz 

Seniškega Brega, ki ima bogato zbirko različnih 

predmetov, od starega denarja do soške fronte in 

druge svetovne vojne, bo nadaljeval njegov vnuk. 

Levpušček pravi, da so po drugi svetovni vojni 

številne predmete kulturne dediščine odnesli Italijani: 

„So šli šoldi, skrinje, pinje, slike. Italijani so vse 

popleli, preden smo se mi zbudili.“ Policisti so nato le 

poostrili nadzor na meji, „tako da je nekaj ostalo tudi 

za nas“. Največ predmetov ima s Soške fronte. Zbiral 

jih je že kot mladenič, ko so konec tridesetih let 

prejšnjega stoletja posmrtne ostanke več kot 57 tisoč 

italijanskih vojakov s pokopališč na območju od 

Banjške planote do Goriške in reke Vipave prenesli v Kakor načrtuje, bo ob etnološki zbirki, ki izraža Pismo je bilo skrito v čutari, ki pa jo je Strgarjeva 

kostnico na Oslavju v Italiji. Ob izkopavanjih, se identiteto krajevne skupnosti Kambreško tudi vojna namočila, da bi jo oprala: „Niti pomislila nisem, da bi 

spominja Levpušček, so na pokopališčih ostajali zbirka v prihodnje bolj zasnovana na človeško - v čutari lahko kaj bilo, a je drugi dan iz nje prišlo 

številni predmeti, ki so bogatili njegovo zbirko. etnološki noti in bo manj militaristična. Sama je 30 pismo. Pa tudi vsi ostali predmeti v Lukčevi hiši 

Obiskovalci so prireditev zaključili z ogledom vojne let zbirala fotografije družin s Kambreškega tako v imajo svojo zgodbo. Dobro pa je, da se ti predmeti 

in etnološke zbirke Jožice Strgar v Lukčevi hiši na bližnji okolici, kakor v Italiji in v Avstriji: „Vesela vračajo iz Italije nazaj v te kraje.                               

Kambreškem. „Ta projekt je zelo pomemben in bi ga sem, da ljudje danes, ko se vračajo in obiskujejo Omenila bi tudi Sveto pismo v slovenščini iz 

morali začeti izvajati že veliko prej. Škoda pa je, da rojstni kraj, od koder so odšli pred časom, v Lukčevi Benečije, ki so ga moji predniki pred fašisti skrili pod 

se zbiratelji niti danes ne zavedajo, da bomo popisali hiši prvič vidijo fotografijo svojega nonota, none ali pod v hiši.“                                                                

našo, avtohtono kulturno dediščino. Žal mi je, da so drugega sorodnika. To je čar, ki ti napolni dušo in za Na koncu delavnice Zborazbirk so za pogostitev 

se nekateri ustrašili tega popisa. Upam, da si bodo katerega ni plačila.“ Poleg Lukčevega ognjišča in poskrbeli taborniki v Veteranskem domu.                                                     

premisli in se bodo naknadno le pridružili same hiše, v kateri ohranjajo stanje iz 60-ih let Projekt je sofinanciran v okviru Programa 

Zboruzbirk, tako da bodo tako zbirke, kakor delo prejšnjega stoletja, je med bolj dragocenimi predmeti čezmejnega sodelovanja Slovenija-Italija 2007-2013 

zbirateljev, ovrednoteni na primeren način za pismo iz prve svetovne vojne, ki ga je soprog Jožice iz sredstev Evropskega sklada za regionalni razvoj in 

zanamce,“ je poudarila Strgarjeva.                                       S  t r g  a  r , Ivo Cotič, našel v kaverni na Globočaku. nacionalnih sredstev.

V SREDIŠČU

V Zboruzbirk je iz kanalske občine 
vključenih kar 8 zbirk:

1. Zbirka razglednic Kanalskega

2. Zbirka Zorana Šuligoja

3. Etnološko-rezbarska zbirka Franca Jerončiča

4. Zbirka Lukčeva hiša

5. Bucikova zbirka

6. Zbirka cerkvenih podobic

7. Jugova zbirka

8. Zbirka Joška Gabrijelčiča

Branko Drekonja, Morsko

Zoran Šuligoj, Kanal

Franc Jerončič, Melinki

Jožica Strgar in Ivo Cotič, Kambreško

Artur Bucik, Kambreško

Marija Čargo, Ročinj

Pavel Levpušček, Avšje

Joško Gabrijelčič, Lig

Zbiratelj Zoran Šuligoj
Foto: Lea Širok

Delavnica „Zbirke povezujejo“ v Kanalu
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Večje investicije v letu 2013 v Občini Kanal ob Soči
Pripravil: Jurij Murovec

OBČINSKA UPRAVA

Čistilna naprava Kal nad Kanalom Vrednost investicije: 
245.155,99 EUR z DDV

Investicija je sofinancirana skladno z ZFO-1 v višini 
190.000,00 EUR

Investicija je v fazi 
izvajanja

Rekonstrukcija Partizanske ulice in 
izvedba dovoza do parkirišča

Vrednost investicije: 
189.286,34 EUR z DDV

Investicija je sofinancirana skladno z ZFO-1 v višini 
100.491,00 EUR

Investicija je v fazi 
zaključevanja

Energetsko učinkovita prenova javne 
razsvetljave v Občini Kanal ob Soči

Vrednost investicije: 
153.867,06 EUR z DDV

Investicija je sofinancirana s strani Kohezijskega 
sklada predvidoma v višini 76.000,00 EUR 

Investicija je v fazi podpisa 
pogodbe z izbranim 
izvajalcem

Nakup novega gasilskega vozila 
GCGP-1

Vrednost investicije: 
235.638,41 EUR z DDV

Investicijo sofinancira Ministrstvo za obrambo v 
višini 31.800,00 EUR

Investicija je v fazi 
izvajanja

Vodovod in kanalizacija Avče Vrednost investicije: 
593.687,64 EUR z DDV

Investicija je sofinancirana iz sredstev Evropskega 
sklada za regionalni razvoj in nacionalnih sredstev 
v višini 522.439,04 EUR

Investicija je v fazi podpisa 
pogodbe z izbranim 
izvjalcem

Vaški dom Mihaela Gabrijelčiča 
Srednje – razširitev odra in napušča

Vrednost investicije: 
50.066,61 z DDV

Lastna investicija Občine Kanal ob Soči Investicija je v fazi 
zaključevanja

Vrtec v Kanalu – dograditev in 
energetska sanacija

Ocenjena vrednost investicije: 
825.959,43 EUR z DDV

Investicija se sofinancira iz Evropskega sklada za 
regionalni razvoj v višini 480.276,00 EUR 

Investicija je v fazi izbora 
izvajalca del
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Častni občani naj nam bodo za zgled
Občina Kanal ob Soči je ob svojem občinskem prazniku, 29. aprilu, podelila priznanja in 

nagrade občanom, ki so s svojim delom prispevali k večji prepoznavnosti občine ali k 

boljšemu življenju v skupnosti. 

Slavnostna seja občinskega sveta ob občinskem 

prazniku, ki ga kanalska občina obeležuje v spomin na 

življenjsko delo velikega sokrajana Valentina Staniča, 

je bila 25. aprila v Kulturnem domu v Desklah. 

Podčrtana je bila z glasbo harmonike, ki jo je igrala 

Maša Šuligoj iz Tolmina in nekaterimi poudarki 

voditelja Boštjana Simčiča, ki so občane spomnili, da 

je tudi kanalska občina povezana z velikim 

Tolminskim puntom (1713), saj se je v Ročinju rodil 

Ivan Gradnik, eden od vodij punta proti neznosnemu 

državnemu izkoriščanju kmetov.                                               

Župan Andrej Maffi je v slavnostnem govoru med 

drugim poudaril, da občinska uprava skrbno ravna z 

javnim denarjem: "Naš občan je letno zadolžen 0,6 

evra. Edini kredit, ki ga plačujemo, smo naložili v 

neprofitna stanovanja v Desklah. Previdno v teh časih 

pomeni tudi bolj racionalno ravnanje s tistim, kar 

imamo."                                                                         

V težki gospodarski situaciji občina preko javnih del 

pomaga brezposelnim občanom. Obrtniki in 

podjetniki pa bi lahko bolj izkoristili  brezobrestna 

posojila Javnega sklada za spodbujanje malega 

gospodarstva Goriške: "Veliko delamo na 

izobraževanju ljudi, da bi bili bolj drzni na področju 

turizma. Želimo si več sobodajalcev, dodatnih storitev Nevenka Mlinar, specialistka splošne medicine v karate zveze WKF najuspešnejših karateistov leta 
na kmetiji."                                                                     Desklah, je  nagrado dobila za dolgoletno aktivno in 2012; Prostovoljno industrijsko gasilsko društvo 
Pomembno je tudi medgeneracijsko sodelovanje, ki je požrtvovalno delo na področju spremljanja azbestnih Anhovo za dolgoletno skrb za protipožarno varnost v 
v občini dobro, je nadaljeval in pojasnil, da za dom obolenj občanov ter odločilno sodelovanje ob pripravi tovarni Salonit in njeni okolici, za nesebično pomoč 
upokojencev slabo kaže. Vpis v domove je vse nižji, prvega azbestnega zakona in pri kasnejših dopolnitvah ob naravnih nesrečah, tudi ob zadnjih poplavah; 
prostih mest je dovolj, potreb po novih kapacitetah azbestne zakonodaje. Kot strokovna članica Društva Smučarski klub Salonit Anhovo za neizmerno voljo, 
nekaj časa še ne bo: "Če pa se bodo stvari spremenile, OZA je vedno pripravljena pomagati pri delu in s katero že leta skrbijo za to, da bo smučišče v Kalu 
smo za gradnjo doma upokojencev pripravljeni s izvajanju dejavnosti.                                                             nad Kanalom tudi v prihodnje nudilo obilo užitkov 
svojimi idejami in načrti. Zato bomo sedaj dali več Vsestranski podjetnik David Pirih je nagrado dobil za ljubiteljem snežnih strmin. Letos so tako zavidljivo 
poudarka pomoči na domu in tudi preko proračuna svojo dolgoletno samostojno obrtniško pot, ki jo tudi v dobro pripravili smučišče, izpeljali tri tekme v 
poskrbeli, da bodo cene dostopne vsem, ki bi radi to gospodarsko nestabilnih razmerah uspešno dopolnjuje veleslalomu in organizirali smučarski tečaj za 
pomoč izkoristili."                                                              in nadgrajuje. Poleg tega je aktiven tako v turističnem, osnovnošolce; Eva Mori, sedemnajstletna Kanalka, ki 
Od investicij, ki jih načrtujejo, je župan kratko kot gasilskem društvu in v krajevni skupnosti. Nekoč dosega zavidljive rezultate v odbojki in so se ji na 
predstavil rekreacijsko-turistični center v Plavah, na sam aktiven športnik, danes s sponzorstvom spodbuja Evropskem prvenstvu za kadetinje v Črni Gori 
katerega se bo priključila kolesarska pot iz Nove razvoj odbojkarskega kluba Neptun, pa tudi uresničile sanje: proglašena je bila za najboljšo 
Gorice: "Kraj je lep, jezero tudi, lahko bi nastala balinarskega in drugih športnih društev v Kanalu. organizatorko prvenstva, kot kapetanka OK Kalcit 
zgodba Bleda in Bohinja - držimo pesti."                            Poleg tega mu niti udarniško delo ni odveč in Kamnik pa bo ekipo odbojkaric, ki je dosegla 6. 
Z optimizmom pa ga navdaja dejstvo, da so vsi štirje velikokrat opravi volonterska dela za društva, mesto, vodila tudi na letošnjem Svetovnem prvenstvu  
častni občani Ciril Zlobec, Anton Nanut, Štefan posameznike in vaške skupnosti.                               julija  na Tajskem. Posebno nagrado za dosežke na 
Mauri in Pavel Medvešček, kljub svojim Občinski svet kanalske občine je letos podelil pet šahovskem področju doma in v tujini ter za promocijo 
osemdesetim letom, še vedno aktivni in polni priznanj in posebno priznanje za vidne uspehe na šaha v naši občini je župan podelil tudi mladi šahistki 
ustvarjalne moči: "Ti častni občani, ki so s trdim šahovskem področju. Prejeli so jih Boris Gabrijelčič, Asji Čebron iz Deskel.                                                
delom maksimalno izkoristili svoje talente, naj nam aktivni član Društva upokojencev Kanal, ki je s Za zaključek svečane seje občinskega sveta so si 
bodo za zgled, da se da tudi v pozni starosti narediti svojim dolgoletnim delom v širši skupnosti pustil občani premierno ogledali promocijski film, katerega 
veliko dobrega za družbo in sebe."                                        velik pečat in prepoznavnost; Mirko Boltar, namen je bila predstavitev naravnih in kulturnih 
Nagrado občine Kanal ob Soči sta prejela zdravnica sedemnajstletni mojster karateja iz Deskel, ki je s znamenitosti občine.                                                         
splošne medicine dr. Nevenka Mlinar in podjetnik svojimi odličnimi rezultati na mednarodnih Film, ki resnici na ljubo ni navdušil, je stal dobrih 
David Pirih.                                                                tekmovanjih dosegel 4. mesto na svetovni lestvici 8.200 evrov.

Lea Širok, foto: Toni Dugorepec

OBČINA PRAZNUJE

Cena filma: 8.280 EUR (z DDV-jem). Cena zajema: letalski posnetki, ure snemanja tekom celega leta (spremljanje prireditev, ponudbe …), snemanje 

in montaža v HD tehnologiji, avtorska glasba, 1000 DVD-jev, tiskovino za DVD, oblikovanje DVD ovitka in DVD ploščka, objavo filma na spletnih 

straneh in youtube, prevajanje filma v angleški in italijanski jezik, lektoriranje in branje, priprava besedila in scenarija. Kamera, montaža in 

produkcija: Video PRO d.o.o., Vrtojba. Trajanje filma: 10 min. Scenarij: Video PRO d.o.o. v sodelovanju z občino Kanal ob Soči, TIC Kanal. Projekt: 

RURAL, program Slovenija – Italija 2007-2013. Film se bo uporabljal za promocijske namene občine Kanal ob Soči.

Nagrajenci in nagrajenke občine Kanal ob Soči 2013
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Krošnjarjenje
Krošnjarjenje je bilo pri nas kar razširjena dejavnost. Jeseni so možje odšli in se vračali 

spomladi. Krošnjarili so po vsej Avstro-Ogrski, zlasti po Madžarskem (Vogeriji). 

Helena Vuk, foto: naslikala Helena Vuk po fotografiji iz družinskega arhiva Jelka Jerončiča

Po domače se je reklo krošnjarjem - guzirji, sami Pravnuk mi je o svojem 

dejavnosti pa guziranje. Ko so prihajali domov, so dedu Antonu Žnidarčiču 

poročali o dogodkih po svetu. Seveda s precejšnim Lazarjevem z Britofa 

zamikom. Ljudje so jih poslušali, se čudili povedal naslednjo 

dogodkom in širili pripovedi dalje.                                   z  g  o  d  b  o  .  V Škalabon (pri 

Nekdo, mislim, da je bil Šoštarjev pri Markičih, je Kanalu) je prišel 1888. 

pripovedoval, kako je na lastne oči videl, ko je leta. S prihranki je 

hudourniška reka odnesla s seboj moža, konje in odkupil dolg na 

voz. Prečkal je suho strugo reke. Slišati je bilo neko premoženju, kar dokazuje 

čudno „gučanje“ (šumenje), nato se je privalila dobro donosnost 

velika gmota vode, kot bi se valili veliki sodi in guziranja. Govoril je 

odnesli vse s seboj. Tudi zgodbe o teletu z dvema dobro madžarsko. Bil je 

glavama in podobne zgodbe so prinašali. Ljudje so nepismen, kar v tedanjem 

zgroženo poslušali, se križali in napovedovali času ni bila redkost, a je 

bližajoči se konec sveta.                                           pri računanju na pamet 

V domače kraje so ob vračanju domov prinašali po pogosto prehiteval 

naročilu razne predmete. Na primer nabožne slike. pismene. Brata Miha in 

Moj ded iz Kostanjevice je moji babici ob rojstvu Štefan Petrozova z 

prvega otroka iz Vogerije prinesel mlinček za kavo. Britofa sta krošnjarila še 

O dedu ne vem prav veliko. Umrl je, ko je bilo moji med dvema vojnama po 

mami 11 let. Nanj nas spominja kavni mlinček, ki sejmih in cerkvenih 

ga še vedno hranimo.                                                        s hodih. Pripoved pravi, da 

je Miha spodbujal otroke spoznal ženo in se ustalil v Standrežu pri Gorici.                                                                                

k nakupom takole: “Joči, Pri Markičih je krošnjaril še Anton Bajt - 

joči fantek, da ti tata kupi Šoštarjev. S to dejavnostjo so se ukvarjali 

orglice“ ali „Kupite! iznajdljivi ljudje. Človek počasne pameti ni sodil 

Kupite! Pol za dnari, pol mednje. Pa tudi krepki so marali biti. Pravnuk 

zastonj.“                                   A   n  t o  n   a    L  a  z  arjevega navaja, da je bila krošnja 

Guzirjev je bilo kar nekaj. težka celih 105kg.                                                      

Iz vsake vasi je bil kdo. Naštela bom še nekaj krošnjarjev iz drugih vasi 

Več jih je bilo iz zaradi spomina nanje.                                                       

Kostanjevice. Velika vas, Kostanjevica: Anton Peternel - Pršet (v arhivu v 

majhne kmetije in župnišču je poleg njegovega imena opomba-

guziranje je bilo še kar krošnjar), Valentin Jerončič - Tinc, Anton - 

dober vir dohodka. Tudi Tonca Naužarjev Lovišče: Anton Berdon - Uerbč                                                                       

moj ded iz Kostanjevice Skrnjak: Peter Berdon - Gojev. Pred nedavnim mi 

je bil guzir, kar je je pripovedovala Jožica Gojeva, da je ob gradnji 

označeno tudi v župniški hiše v začetku prejšnjega stoletja (1903) velik delež 

matični knjigi.                          p  r i p  o  m   o  g  e  l   p  r  a v    s  t r i c    P  e  t e  r   G   o jev. Tako ji je 

Moj pra pra ded Perin pripovedovala mama.                                                   

Gapčev od Markičev je Hoščina: Stric Hoščkov - domači so mu pravili kar 

tudi krošnjaril, ko je stric guzir.                                                                        

reševal zadolženo Britof: Anton Žnidarčič Lazarjev, brata Miha in 

kmetijo. Krošnjaril je tudi Štefan Velušček - Petrozova. Miha je bil oče 

njegov vnuk Jože narodnega heroja Antona Veluščka - Matevža. 

Žnidarčič. Na svoji poti Mati je bila Gracarjeva od Filije. Krošnjarjev je bilo 

po Avstro-Ogrski je verjetno še več. Vendar zanje ne vem. Škoda!

Krošnjar Tonca Naužarjev
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Informacije:
TIC KANAL, tel. 05 39 81 213 / 215, e-naslov:             *Možne so spremembe koledarja dogodkov. tic.kanal@siol.net

F
oto: Toni D

ugorepec

JULIJ

AVGUST

SEPTEMBER

5.7.2013 Nogometni turnir s plesom (mali nogomet) Športni park Levpa ŠKTD Levpa

6.7.2013 Nogometni turnir s plesom (mali nogomet) Športni park Levpa ŠKTD Levpa

7.7.2013, ob 14.00 Lov na klena Kanal TD Kanal

7.7.2013 Prireditev pri Sv. Tomažu Kal nad Kanalom TD Kal nad Kanalom

13.7.2013, med 8.00 in 12.00 Tržni dan Tržnica Kanal Občina Kanal ob Soči

20.7.2013, med 8.00 in 12.00 EKO dan v sodelovanju z Tržnica Kanal Občina Kanal ob Soči
Zvezo združenj ekoloških kmetov Slovenije

27.7.2013, med 8.00 in 12.00 Tržni dan Tržnica Kanal Občina Kanal ob Soči

Julij Stalna razstava: Riko Debenjak Galerija Rika Debenjaka Kanal PD Soča Kanal

2.-3.8.2013  »Bukafest 2013«    Vrhavč     TD Kal nad Kanalom

4.8.2013  Mušje dirke    Športi park Levpa     ŠKTD Levpa

10.8.2013  Summer party 2013    Kanal     Klub kanalske mladine

10.8.2013, med 8.00 in 12.00  Tržni dan    Tržnica Kanal     Občina Kanal ob Soči

16. ali 17.8.2013, ob 20.00  Koncert Dalmatinske klape    Kontrada     TD Kanal

18.8.2013, ob 9.00  Skoki z mosta    Kanal     TD Kanal 

18.8.2013, med 8.00 in 12.00  Tržni dan    Tržnica Kanal     Občina Kanal ob Soči

23.8.2013, ob 20.00  Gledališče na Kontradi    Kontrada     GD Kontrada

24.8.2013, med 8.00 in 12.00  Tržni dan    Tržnica Kanal     Občina Kanal ob Soči24. ali

25.8.2013, ob 9.00  Odbojka na mivki – trojke    Športni park Morsko     ŠD Morsko

24.8.2013, ob 20.00  Gledališče na Kontradi    Kontrada     GD Kontrada Kanal

25.8.2013  Pohod na Sv. Genderco    Vrtače     Konjeniško društvo Korada

25.8.2013, ob 20.00  Gledališče na Kontradi    Kontrada     GD Kontrada Kanal

30.8.2013, ob 20.00  Gledališče na Kontradi    Kontrada     GD Kontrada Kanal

31.8.2013  Mednarodni ženski turnir-balinarji    Športna dvorana Kanal     DU kanal

31.8.2013, ob 20.00  Gledališče na Kontradi    Kontrada     GD Kontrada Kanal

31.8.2013, ob 8.00  Mednarodni ženski balinarski turnir    Športna dvorana Kanal     DU Kanal

31.8.2013  150 let Prostovoljnega gasilskega društva    Kanal     PGD Kanal

Avgust  Stalna razstava: Riko Debenjak    Galerija Rika Debenjaka Kanal    PD Soča Kanal

1.9.2013, ob 20.00  Gledališče na Kontradi    Kontrada     GD Kontrada Kanal

1.9.2013, ob 8.00  Mednarodni moški balinarski turnir    Športna dvorana Kanal     DU Kanal

1.9.2013, ob 15.00  Angelska nedelja – krajevni praznik    Kal nad Kanalom     TD Kal nad Kanalom

6.9.2013, ob 19.30  Otvoritev »Kogojevi dnevi«    Kontrada, galerija Rika     PD Soča Kanal
   Debenjaka in cerkev Marijino 
   Vnebovzetje v Kanalu

6.9.2013, ob 19.30  Pregledna razstava: »Božidar Ted Kramolc«    Galerija Rika Debenjaka Kanal    PD Soča Kanal

7.9.2013  Pika tekma (pristajanje z jadralnimi padali v točnost pristajanja)   Gorenje Deskle     Društvo Severno krilo

7.9.2013  Mednarodni turnir mladink    Športna dvorana v Kanalu     OK Neptun Kana

l14.9.2013, med 8.00 in 12.00  Tržni dan    Tržnica kanal     Občina Kanal ob Soči

13.-14.9.2013  Nogometni turnir    Kal nad Kanalom     TD Kal nad Kanalom

27.9.2013, ob 18.00  Otvoritev razstave ročnih del    Gostišče Križnič     DU Kanal

28.9.2013, med 8.00 in 12.00  Tržni dan    Tržnica kanal     Občina Kanal ob Soči
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NAVODILA ZA POŠILJANJE PRISPEVKOV:

Članke za Most pošljite na e-naslova:

in

 s pripisom: .                                             

- Teksti in fotografije morajo biti opremljeni z imenom avtorja.                                                                                                         

- Tekst je lahko v formatu Microsoft Office s končnico .doc ali Open Office s 

končnico .odt.                                                                                                              

- Fotografije naj bodo v formatu .JPG in naj bodo primerno velike resolucije 

                                                                                                      

                                                                      

- Spletni Most: .

 lea.sirok@gmail.com 

 mostkanal@gmail.com 
                                                                                                                                                                                

TIC Kanal, Pionirska 2, 5213 Kanal, ZA MOST

http://www.mojaobcina.si/kanal-ob-soci/

                                                                                                                  

                                                                                                                                                                 
ali po pošti na naslov:

sicer niso ustrezne za tisk.                                                                                           

- Če jih pošiljate v digitalni obliki, nam tekst in fotografije pošljite v dveh 

ločenih priponkah.

- Da bi bila spletna stran Mosta čim bolj aktualna, nam prispevke pošljete čim 

prej. Nikakor ni potrebno čakati na poziv o zbiranju prispevkov. Vse, kar je 

objavljeno na spletni strani Mosta, praviloma objavimo tudi v tiskani izdaji, ki pa 

seveda izide šele konec vsakega četrtletja.                                                                                                                                                                              

- Na spletni strani lahko preko strani youtub (www.youtube.com) objavite tudi 

video zapise.                                                                                                                   

- Če bi prispevke radi sami objavljali na spletu, nam to sporočite.  

Spletni Most povezuje
Oktobra 2011 sta podjetje PriMS in Občina Kanal ob Soči za vse občane odprla nov medijski 

kanal, ki poleg časopisa Most doseže še splet, mobilne telefone, družabna omrežja in še kaj.

Lea Širok, Anej Ivanuša, foto: Anej Ivanuša

Nov medijski kanal doseže spletne bralce na 

naslovu , mobilne uporabnike na 

naslovu  in Facebook uporabnike. 

Spletni portal tako preko prispevkov o dogajanju v 

lokalni skupnosti že skoraj dve leti povezuje 

društva, ustanove, posameznike in uredništvo 

časopisa Most.                                                          

Vsem, ki pišejo in posredujejo informacije, 

omogoča hitro in sprotno obveščanje najširše 

skupnosti o prireditvah, ustvarjalnih 

posameznikih, društvih, akcijah, razstavah. 

Uredništvo Mosta pa večino teh prispevkov nato 

objavi tudi v tiskani izdaji občinskega časopisa 

Most.

                                                                            

Po letu in pol smo v četrtek, 16. maja, s širšo ekipo 

uredništva in sodelavcev časopisa Most izvedli 

drugo delavnico, na kateri so se udeleženci naučili, 

kako lahko sami preko platforme Local Press 

objavljajo prispevke na spletu.                                      

Ker želimo prebivalcem občine ponuditi najbolj 

sveže in aktualne novice o dogajanju v lokalni 
zanimiv način.                                                            Vas, drage bralce, pa pozivamo, da nas spremljate skupnosti, smo na delavnico povabili društva, ki 
Na spletnem medijskem portalu se poleg društev, še naprej in ostajate na tekočem z lokalnimi delujejo v občini Kanal ob Soči in bodo od sedaj 
javnih ustanov in posameznikov, lahko novicami.                                                                       sodelovala pri soustvarjanju medija. Udeleženci 
predstavljajo tudi podjetniki in obrtniki. Mogoče je In če si kdo želi soustvarjati medij, ga bomo delavnice so pozdravili pridobitev, preko katere 
tudi oglaševanje.                                                             seveda zelo veseli.lahko obveščamo občane še hitreje in na bolj 

MojaObčina.si

m.mojaobcina.si

Delavnica o učinkovitem komuniciranju na 

spletu

UREDNIŠKI ODBOR IN POŠILJANJE PRISPEVKOV

Naj tehnologija dela za vas

Priporočila za kopanje v rekah, jezerih in morju

Kopalno območje/merilno mesto:

Soča:

Kopanje priporočamo tam, kjer se spremlja kakovost kopalne vode.                         

Ne kopajmo se po dežju, saj se poveča mikrobiološka onesnaženost voda.               

Med plavanjem ne požirajmo vode, še zlasti otroci in se po kopanju čimprej 

stuširajmo s pitno vodo.                                                                                            

Na bregovih naravnih kopališč bodimo pozorni na prisotnost izločkov 

glodavcev in se jih izogibajmo, da se izognemo okužbi z mišjo mrzlico.                      

Ne podcenjujmo moči vode v rekah. Soča je tudi na nekaterih kopalnih      

območjih deroča.                                                                                                                     

Na kopalnih območjih in na naravnih kopališčih se kopamo na lastno 

odgovornost!                                                                                                                  

                                                                             

-Nadiža /Logje*                                                                                                             

-Podbela/Kamp Nadiža                                                                                                  

-Robič                                                                                                                           

                                                                                                                             

-Čezsoča/Pri mostu                                                                                                      

-Tolmin I/ Pri mostu                                                                                                  

-Tolminu II/Sotočje s Tolminko                                                                                 

-Kanal/Avtokamp Korada                                                                                    

-Solkanu/Stari jez                                                                                                            

-Idrijca v Bači pri Modreju/Železniški viadukt                                                               
                                                                                                                                                                                                                                     

Na splošno je kakovost naravnih kopalnih voda na vseh kopalnih območjih 

Severno Primorske regije dobra, kopalne vode so primerne za kopanje.

                                                    Zavod za Zdravstveno varstvo Nova Gorica



Downhill 2013

+ Plus - Minus

Na desetem Downhillu se je pomerilo tudi sedem tekmovalk, ki pri kolesarskem spustu čez drn in strn niso prav nič zaostajale za svojimi kolegi.
Foto: Mitja Madon

V Kanalu se letos pogosteje ustavljajo tudi turisti, ki potujejo s kolesi. V 

objektiv smo ujeli skupino 32 kolesarjev, ki so iz Avstrije potovali v Gradež. 

Kakor so nam povedali, jim je del poti ob Soči všeč zaradi slikovitosti. Zato se 

bodo sem zagotovo še vrnili. Trg svobode je bil ta dan res živahen.
Foto: Lea Širok

Trim steza ostaja le še steza. Na sprehodu po priljubljenem "kanalskem 

trimčku" smo ugotovili, da je večina orodij za trimčkanje neuporabna in da jih 

je začelo preraščati grmovje. Kaj če bi organizirali delovno akcijo in ponovno 

uredili trim stezo?
Foto: Lea Širok


